









12日, 晴间多云, 西风转北风2~3级阵风5~6级, 11~25℃ / 13日,晴到少云,南风转西南风2~3级,10~29℃ / 14日,晴到少云,西南风3~4级阵风6级,19~33℃

# 小小蟾蜍助这里的村民增收

## 高青县常家镇蓑衣樊村探索出致富新路径

5月10日,在高青县常家镇 蓑衣樊村蟾蜍养殖基地内,近十 万只蟾蜍幼苗蝌蚪在养殖池里 游来游去,有些已经长成小蟾 蜍,在水边蹦跳。蓑衣樊村党支 部书记 村委会主任司国营告诉 记者,这一只只蟾蜍幼苗,是蓑 衣渔乡乡村旅游专业合作社新 上的蟾蜍养殖项目,是村集体增

### 蟾蜍养殖 荒地变基地

为了不断拓宽村级集体经济 发展思路, 蓑衣樊村党支部领办 合作社主动作为、积极谋划,通 过培育特色农业,破除发展瓶 颈,"蟾蜍养殖基地原来是一片 荒地,种粮食收成不好,但是蓑 衣樊村的生态环境、水质土壤和 气候特征养殖蟾蜍非常有优 势。"蓑衣樊村村党支部意识到 这点,找到了发展的机会,与江 苏连云港一家养殖有限公司合 作,学习养殖技术、培训专业能 人 带领村民边学习边养殖 逐 步探索蟾蜍养殖产业发展路径。

'蟾蜍养殖投资小、收益高 见效快,是一种新兴的养殖行 业。"司国营介绍,养殖项目不仅 能为合作社带来效益,还能吸纳 村里留守村民就业,让村民家门 口就能挣到钱。

### 药用广泛 促集体增收

蟾蜍的经济价值很高,可提 取蟾酥、蟾皮、蟾衣等用于生物 制药。蟾蜍耳后腺及皮肤腺所 分泌的淡黄色浆液,经加工后可

制成蟾酥,其性温、味辛,有解 毒、消肿、强心、止痛等功效,临 床应用广泛,效果明显。很多急 救或常用中成药都以蟾酥为原 料,麝香保心丸、六神丸等常见 中成药的原材料成分之一就是 蟾酥。

。 "1亩地投放3万只蝌蚪苗,目 前3亩地已投苗完毕。4月投放9 月底就能取蟾酥。"司国营介绍, 目前国内蟾酥的生产量经常达不 到市场需求,较为稀缺,而蟾蜍生 长周期短,收益快,一般养殖时间 为5个月左右。"到了9月底,合作 的养殖公司会来回收蟾酥、蟾衣 **刨除蝌蚪苗钱、人工管理费** 等费用,一亩地保底收入2.5万元。 头年留下种蟾,第二年就不用再 买蝌蚪苗了,一亩地又能节省 9000元成本。

### 复合种养 一地获双收

5月10日,在蟾蜍养殖基地 里,五六个工人正在忙着整理防 逃网和防鸟网,由于露天养殖, 蝌蚪进化成蟾蜍后,主要活动范 围会从水中转移到田地上,一些 蛇、鸟等天敌会捕食蟾蜍,造成 损失,所以基地拉网为蟾蜍营造 更为安全的生长环境。

蓑衣樊村村民刘豹是基地 的技术员,他为了管理好这近10 万只"金蟾",特意去连云港的养 殖公司进行了技术培训。"蟾蜍 是益虫,吃蚊子、苍蝇,不喜欢阳 光直射,喜欢在阴凉的地方。为 此,合作社专门在养殖基地种上 了大豆。既能在炎热的夏季为 蟾蜍遮阳,又能多收一季大豆, 实现'一地双收'。"刘豹说。

"目前村里开发出3亩荒地 作为试验田,如果养殖效益好, 明年将扩大规模,把周围的近20 余亩荒地都开发出来。"司国营 向记者描绘起合作社新项目的 发展蓝图:"下一步,合作社打算 将养殖项目纳入到研学基地的 活动中,让孩子们来了解参观, 引导孩子们亲近自然、认识自 然、热爱自然。"

善谋者行远,实干者乃成。 在这个春天里,常家镇蓑衣樊村 再次迈出乡村振兴新步伐,积极 探索发展新路径,进一步推动产 业振兴、百姓安居、生活富裕,一 幅村美人和共富的画券正在蓑 衣樊村大地上徐徐展开。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁 通讯员 王娇

**淄博5月11日讯** 5月15日 (星期三)9:00-11:00(10:30-

11:00为回访时间),淄博市人力

资源社会保障局党组书记、局长孙

宏业上线12345, 专线电话(0533)

障局行政职权范围内(劳动者权益

维护、就业创业和养老、工伤、失业

等社保权益维护)属于淄博12345

政务服务便民热线受理范围内的

各类咨询、求助、投诉、举报和意见

大众日报淄博融媒体中心记

受理范围: 市人力资源社会保

5112345.

建议等。

淄博市人社局局长 15日上线12345

## F营新泵站及排水系统投入使用

淄博新区、高新区及沿线排污问题得到根本解决

淄博5月11日讯 近日,随 着于营泵站新建及管网工程起 点处新旧污水主管道驳接顺利 完成,干营泵站新建及管网工 程及下游黄河大道污水管道丁 程全线贯通并投入使用,实现 淄博新区、张店科技工业园、高 新区科学城、桓台周家等片区 污水排入光大水务污水处理一 分厂,困扰淄博新区、高新区及 沿线多年的污水排水系统排水 能力不足、排水不畅等问题得 到根本解决。

过去,由于老于营泵站设 备老旧损坏无法正常使用及下 游管道排水不畅,导致淄博新 区、高新区科学城污水无法顺 利排放,污水常年积存于管道 中,下游管道积存水位达到5米 多深,尤其雨季经常出现污水 从检查井外溢现象,严重影响 老百姓的生产生活。

管道接通后,淄博新区、高 新区科学城常年积存干管道中 的污水水位已全面下降,现状 管道水位平均下降4至5米,新



了解最新气象信息

请拨打申话12121查询

查询淄博各区县的天气预报

张店: 拨通"12121"后再拨"20"查询

沂源: 拨通"12121"后再拨"21"查询

博山: 拨通"12121"后再拨"22"查询

淄川: 拨通"12121"后再拨"23"查询

临淄: 拨通"12121"后再拨"24"查询

周村: 拨通"12121"后再拨"25"查询

桓台: 拨通"12121"后再拨"26"查询

高青: 拨通"12121"后再拨"27"查询

上海路污水提升泵站全貌

建污水系统排水正常。此次管 道驳接完成后,原排水系统将 退出历史舞台,新泵站及排水 系统投入使用,将有效改善淄 博新区、高新区科学城、桓台周 家片区污水排放能力,服务区 域面积约40平方公里,服务人 口约40万人。

该污水主干线工程由淄博

市公用事业服务中心组织实 施,包括于营泵站新建及管网 工程和黄河大道北侧污水主管 道工程,共新建智能一体化污 水提升泵站2座,其中上海路污 水泵站设计排水规模8万立方 米/日,黄河大道污水泵站设计 排水规模15万立方米/日,新建 污水管道依次沿济青高速北 侧、上海路东侧、黄河大道北侧, 最后至光大水务污水处理一分 一,总长约11.1公里,管道埋深 6.5至8.5米,全线采用顶管和部 分开挖方式施工

在工程建设中,存在有限空 间作业、新旧污水管道潜水驳 接、下穿济青高铁、深基坑支护、 顶管、沟槽开挖等诸多危险性较 大分部分项工程,施工难度大、 危险性高,给参建单位带来前所 未有挑战。建设各方克服重重 困难,科学组织,严抓工程质量 和安全,圆满完成各项建设

大众日报淄博融媒体中心 记者 王莉莉 通讯员 王鹏 夏俊强



扫描 "鲁中晨报" APP二维码 查看更多内

机构名称:中国人寿保险股份有

机构编码: 000005370323005 督管理总局淄博监管分局

公示日期为: 2024年5月10日

## 公 示

限公司沂源县支公司石桥营销服务部

业务范围: 在淄博市沂源县经营 人身保险、健康保险、意外伤害保险 等各类人身保险业务; 保险监督管理 机构批准的其他业务。

批准日期: 2009年9月27日 机构住所: 山东省淄博市沂源县 石桥镇政府南 100 米房屋

上述执照发证机关为国家金融监

## 赵志斌 刘文思 与陌生人语音通话

男子卡内2万被转走

淄博5月11日讯 近日,桓台 县的宋先生接到一位自称是某保 客服打来的电话,客服向宋先生介 绍其购买的一款保险即将过期,如 果不及时处理将会有财产损失。 面对这一情况,宋先生在客服引导 下,半信半疑地下载了昆某云会议

对方通过实时语音通话远程 操控了宋先生的手机,在对方所谓 的"帮助"下,宋先生发现其卡内的 2万元分4次被人从ATM机取走 意识到自己可能被骗,宋先生便到 桓台具公安局索镇派出所报了警。 依据其所说的情况,民警迅速判断 宋先生是曹遇了电信网络诈骗,通 讨侦查发现取款地点在天津某网 点,遂赶至天津进行调查,并迅速 确定嫌疑人刘某(男,28岁,天津 人)、韩某(男,22岁,天津人)将二 人抓获,追回宋先生被骗钱款。

目前,该二人已被取保候审, 案件正在进一步侦办中。

钱款追回后,宋先生来到索镇 派出所,将一面锦旗送到了民警手 中以表达自己内心的感谢之情。

大众日报淄博融媒体中心记 任灵芝 通讯员 胡正学

## 手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户 新开发"气象短信与生活"版手机短信天 气预报。

- 1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。 请编辑短信053301发送到1065581231定制。
- 2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。 每天早晨一条,请编辑短信11am发送到 10658611定制;每天下午一条,请编辑短信 11发送到10658611定制。
- 3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。 请编辑短信053301发送到106597218定制。
- 4. 咨询申话: 2772107